

市法学会法治营商环境研究会揭牌成立

本报讯 (记者 胡德光)9月13日,市法学会法治营商环境研究会揭牌仪式举行,市委常委、政法委书记、市法学会会长张磊出席活动并讲话。

张磊首先向研究会的成立表示祝贺,向长期以来关心和支持法治营商环境建设的广大法学法律工作者和有关部门表示感谢。他说,法治是最好的营商环境,成立法治营商环境研究会,展现了市法学会在推进法治营商环境工作中“走在前、挑大梁”的政治担当。要聚焦政治引领,在法治营

曹临到菏泽一中调研并督导食品安全工作

本报讯 (记者 李跃)9月13日下午,市委常委、宣传部部长,市委教育工作委员会书记曹临到菏泽一中八一路校区调研并督导食品安全工作。

曹临参观了菏泽一中校史馆,详细了解了学校发展历程与杰出师生风采。随后,曹临实地察看校园环境并走进学校餐厅,仔细查看食品原料快检留样、食堂内外环境卫生等,详细了解食材采购、进货查验、从业人员培训等情况。

曹临强调,菏泽一中要始终坚持为党育人、为国育才,持续发扬优良传统,积极实保障学校师生食品安全。



中秋传喜报 荣耀暖人心

▲9月12日,巨野县退役军人事务局、巨野县凤凰街道办事处为荣获三等功的军人家属送喜报。送喜报的队伍来到立功军人家中,军属们接过喜报后高兴地说:“在中秋佳节前夕收到这份喜报,是最好的中秋祝福。我们会继续支持他,为国家再立新功。”

记者 孙涛 通讯员 徐雁惠 摄

坚持问题导向全面守护师生舌尖安全

我市全力推动校园食品安全专项整治工作走深走实侧记

今年暑假期间,成武县市场监管局将食品安全监管关口前移,抓牢暑假“窗口期”,开展学校食堂改造指导工作,全面提升校园食堂“硬基础”和“软实力”,“我们通过梳理需要改造提升的学校名单,分析食堂‘问题短板’,对布局不合理、功能区不健全、设备老旧化等存在食品安全隐患的学校,结合实际、因地制宜,充分利用暑期时间对食堂存在的问题进行彻底整改。”成武县市场监管局餐饮股负责人介绍。

国家和省中小学校园食品安全突出问题专项整治行动部署后,我市各县区迅速成立工作专班,各级食药安办立即研究召开动员部署会,全面开展规范整治工作,指导督促全市学校食堂和校外供餐单位全部配备食品安全总监和食品安全员,建立健全了“日管控、周排查、月调度”工作机制。以成武县伯乐高级中学为试点,在全市1209家学校全面推广6S管理经验,按照“一校一策”“一企一策”原则,规范提升学校食堂1167家,推动25家校外集体用餐单位分别完成HACCP或ISO22000体系认证,经验做法被省工作专班转发推广。

抓住“牛鼻子”精准持续发力

针对校方责任落实不到位的问题,市食药安办强化督导调度,先后查办校园食品安全违法案件38起,公开通报6起典型案例。通过大力推广“清洁厨房视频化监管”监管模式,督促责任方按照场所净、设施净、工具净、人员净、食材净“五净”标准,在每日晚上工作结束,拍摄厨房清洁后的视频上传至工作群,监管人员随机调取、定点查看,有效推动校园食品安全水平实现整体提升。

我市部分乡镇和农村校园食堂硬件条件较差、基础设施落后,是校园食品安全的“重难点”问题。为此,市食药安办抽调全市监管骨干,混合编组、交叉检查,逐个“过筛子”“拔钉子”,拉出问题清单,通报至属地党委政府,并全程督导、跟踪问效,整改问题977个,推动全市224所学校食堂基础设施、卫生条件明显改观。

智慧监管赋能 借助“信息化”提质增效

走进菏泽市万福实验学校,智能化学校食堂在提升校园食品安全监管水平上成效明显。学校引进安装了“智能化食堂管理系统”,利用智能晨检、智能食品留样柜、AI抓拍系统等数据技术,实现可识别、可抓拍、可感知,可示警、可追溯等多种功能,不仅提升了监管实效,还解决了监管力量不足的问题。

据悉,当前,全市各级市场监管部门充分运用“互联网+明厨亮灶”智慧监管系统,在学校食堂、校外供餐单位的食品操作关键区域和重点环节,实现在线视频监控、线上监督巡查、风险预警、AI抓拍等功能,筑牢校园食品安全每一道防线。截至目前,全市1209家学校食堂全部完成“互联网+明厨亮灶”建设,覆盖率达100%。同时,有计划地推动中小学和校外供餐单位通过“互联网+明厨亮灶”向学生家长或家长代表有序开放,公开食餐加工过程,引导家长参与校园食品安全监督,全力构建食品安全社会共治格局。

记者 李亚楠

退役军人担责任 躬实践履干实事

——记菏泽市定陶区第十九届人大代表赵玉铭



赵玉铭(左)到老人家中慰问

中秋节前夕,菏泽市定陶区人大代表赵玉铭到辖区走访慰问,看到赵玉铭再次到来,老人们连连感谢称赞:“他是个大善人、大好人啊!逢年过节来看我们,不仅送米面油肉,还送钱,我们都不知道该怎么感谢他啊!”

现年65岁的赵玉铭是一名退役军人,作为区人大代表,他始终严格要求自己,紧紧围绕区委工作部署和群众需求,认真履行人大代表职责,积极响应区人大常委会“五好代表”主题活动要求,立足自身工作岗位,带领企业健康发展,深入一线走访调研,将发现的问题归纳成代表建议,区人大常委会将及时转交相关部门办理后,承办单位十分重视,认真办理,才使得以后的几次暴雨没

换届以来,赵玉铭提出了《关于优化地方名优产品——食品生产环境的建议》《关于清理排查城区雨水管网畅通情况的建议》《关于解决在我区投资建企人员子女入学读书问题的建议》《关于工业园区雨、污管网改造升级的建议》等建议,为解决地方经济和社会事业发展中的问题提供了重要参考。

作为一名企业家代表,赵玉铭积极参与区人大常委会组织的视察调研活

动,先后走访、接待选民80多位,多次与群众座谈、了解情况,帮助解决遇到的实际困难和问题;经常深入企业一线,走访调研,了解企业发展情况,并及时梳理,形成代表建议,提报区人大常委会进行转交办理;与环保、税务等部门进行沟通、联系、协调,加强和完善了企业内部的环保措施,维护了中小企业的合法权益。“前年暴雨连连造成许多企业车间、仓库被淹,生产物资被雨水浸泡,给企业造成了巨大的经济损失。通过查看我发现雨污管网存在弊端,将发现的问题归纳成代表建议,区人大常委会将及时转交相关部门办理后,承办单位十分重视,认真办理,才使得以后的几次暴雨没

有给企业造成损失。”赵玉铭说。

赵玉铭十分关心下一代的成长,近年来,他积极投身公益事业,为131名留守儿童购置了篮球、钢笔、运动服等,满足了留守儿童的微心愿。对180余名应届贫困大学生每人帮扶2000元和一个拉杆旅行箱,使他们顺利进入高等学府进行深造。谈到这里,赵玉铭还说:“学校周边环境的治理是我一直牵挂的事情,在走访中我发现,学校周边有很多小摊贩,售卖的食品存在安全隐患,许多文具店也有不合格产品销售。对此,我提出学校周边环境治理的建议,这个建议得到了相关部门的回复并且很快落实,我觉得十分有意义。”

赵玉铭是一名人大代表,也是一名退役军人,有着双重身份的他情系退伍老兵,关爱老兵生活。赵玉铭说:“退役军人是我们国家和社会的重要力量,他们为国家的安全稳定、人民的安居乐业作出了巨大贡献。今年建军节,我和退役军人事务局一起走访辖区内的退伍老兵,尤其是参战老

兵,为他们送去温暖。走访中,一位100多岁的抗战老兵看到我们到来,坚持站起来和我们交流。我们企业里也优先招纳退役军人和大学生。退役军人通过部队的磨炼,执行力强、能吃苦、有干劲、有冲劲,这是他们的优点。如今,我们公司的中层员工有4位是退役军人,在我的带动下他们也十分关注民生,而且关键时刻都能冲得上去。”今年,赵玉铭被评为“全国模范退役军人”,这也是国家和人民对他的肯定和赞扬。

“今后,我要更加牢固树立‘以人民为中心的发展理念,聚焦区委‘乘势而上、再创辉煌’目标要求,履职尽责,为民服务,实干担当,做好表率。”谈到今后工作,赵玉铭谦虚地表示,“我会注重在工作中服务群众,立岗建功,学会做一个有心人,注意观察身边发生的事情,把基层的呼声倾听、情绪表达及时反映上去,做好人民群众的代言人,在全区经济社会高质量发展工作中带好头、走在前。”

文/图 记者 杨飞



菏泽市公共资源交易中心:

践行“店小二”精神 打造一流公共资源交易环境

本报讯 (记者 王燕 通讯员 杨洪玲) 在当今时代,“店小二”精神成为各行业追求卓越服务的标杆理念。作为全市优化营商环境的重要窗口,菏泽市公共资源交易中心深入推进“放管服”改革,持续优化提升交易平台功能,着力解决企业和群众办事难点、痛点、堵点,增强企业和群众获得感和满意度。

从服务场所建设到优化交易流程,从指导业务实践到推进交易透明化,菏泽市公共资源交易中心每一位工作人员都深知自己肩负的重任,他们对标最新政策法规,完善制度体系,以“店小二”的姿态,用心打磨每一个服务细节,全心全意为各方交易主体服务。

见证服务是菏泽市公共资源交易中心工作的一大亮点,也是“店小二”精神的生动体现。该中心招标文件编制见证实行复核制,工作人员以严谨的态度、专业的素养,防范恶意行为,从源头规避廉政风险,守护公共资源交易的公平公正,为市场主体创造有序竞争的环境;开评标过程见证设置AB岗,明确分各领域交易活动开评标过程见证工作分管负责人,确保见证服务贯穿全

过程;交易信息发布见证实行双重见证,确保信息准确、完整,为公共资源交易市场主体提供高质量的公共资源交易信息。

优化服务效率更是菏泽市公共资源交易中心践行“店小二”精神的重要举措。该中心持续推进全流程电子化交易,推出了系列“硬举措”,全力打造“互联网+公共资源交易”新体系。不见面开标系统上线应用,成功打通工程建设项目全流程电子化“最后一公里”;远程异地评标实现常态化,在为市场主体减负、助力中小企业发展方面,他们主动服务民生项目,开通绿色通道

道,在合法合规情况下优先为民生项目发布公告文件,优先安排项目开评标,切实减轻企业负担;在重点民生项目和省、市重点项目建设上,他们特事特办,牢固树立服务意识,确保见证工作高质量高标准完成。

优化营商环境没有最优只有更优,服务民生之路也没有终点。市公共资源交易中心将以市场需求为导向,不断提升服务质量,推进全链条管理优化、全过程公平交易、全周期服务提升,着力打造一流公共资源交易环境,让市场主体拥有更多实实在在的获得感。

开展“双节”食品专项检查 守护万家团圆味道



中秋、国庆“双节”临近,连日来,我市各级市场监管系统开展了中秋、国庆食品安全隐患问题专项检查行动,增强节日监管主动性,针对食品安全问题,督促生产经营者及时整改,认真把好食品安全关,确保消费者购买到安全放心的食品,保障人民群众欢度佳节。

单县市场监管局于近日联合县农业农村局、发改局、工信局、商务局、供销合作社,对中秋节市场开展了食品安全专项检查。本次检查以月饼生产厂家、商场、超市、宾馆等为重点场所,以月饼、茶叶、肉制品、糕点、粮油等百姓生活必需品和节日热销商品为重点产品,检查是否存在包装层数、包装成本、包装空隙率超标的过度包装

违法行为;是否存在不明码标价、囤货居奇、哄抬物价、串通涨价的违法行为;是否存在产品包装、标识、生产日期、保质期等关键信息不明,销售过期、变质或三无产品的违法行为。

日前,成武县市场监管局坚持问题导向,强化风险意识,组织开展了“两节”期间食品流通环节食品安全专项检查。执法人员深入辖区内各大商超、店铺、糕点店等月饼重点销售场所进行巡查,采取政策宣传、提醒告诫等形式引导月饼销售商家自觉严把进货关,要求商家严格遵守价格法律法规,明码标价,不得进行价格欺诈、哄抬物价。

在菏泽佳和城和何楼镇开心购物等商超,牡丹区市场监督管理局执法人员与专业检测机构工作人员紧密配合,严格按照《食品安全抽样检验工作规范》要求,对在售月饼、蛋、奶、蔬菜、水果等食品进行了抽检。在抽检过程中,执法人员还对在售食品的原料来源、生产日期、保质期、添加剂使用、包装标识、贮存条件、标签标识等关键环节进行了细致检查,排查月饼销售中是否存在过度包装、虚假宣传、假冒伪劣等违法行为。

郓城县市场监管局通过成立工作组,开展了生产、流通、餐饮食品全链条安全专项检查,强化月饼、肉及肉制品、食用农产品、酒类等消费量大的食品检验力度。着重检查月饼名称厂名厂址、保质期生产日期,杜绝“三无”及过期变质月饼流入市场;检查肉及肉制品生产经营主体证照、索证索票、猪肉“两证两章”等,确保来源正规合法、检验检疫合格。

同时,鄄城县市场监管局执法人员还紧盯旅游景区、高速服务区、农贸集贸市场、城乡接合部等人群集中消费区域,特别是食品生产企业、大型超市、承接集体宴席餐饮单位、农村食品药品等重点单位,进行安全风险防控,建立风险隐患清单和整改台账,专人对应督促整改落实。督促经营主体严格履行食品安全主体责任,生产单位严把原料采购、生产设备、储存运输等关键控制点,流通单位严查不执行索证索票、销售超过保质期、“三无”等违规违法行为,餐饮单位严把原料控制、食品留样、餐具消毒等关键环节。

“我们将实行24小时值班制,节日期间监督检查工作不间断。消费者如遇食品安全问题,请及时拨打12315投诉举报。”鄄城县市场监管局相关负责人介绍。

据了解,在中秋节、国庆节期间,我市各级市场监管系统将持续加强食品安全监督检查力度,营造良好的食品安全消费环境,切实保障广大人民群众度过一个欢乐祥和的节日。

文/图 记者 李亚楠



定陶区持续强化餐饮服务食品安全监管

制止餐饮浪费 倡树文明风尚

本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 马相波) 为弘扬新风正气,近日,鄄城县市场监管局持续推进制止餐饮浪费专项行动,倡树“浪费可耻、节约为荣”文明风尚。

鄄城县市场监管局紧盯餐饮外卖平台、大型婚宴、自助餐、单位食堂等餐饮浪费重点领域,将制止餐饮浪费纳入日常巡查中,要求餐饮服务经营者对照《反食品浪费法》《山东省反食品浪费规定》开展自查自纠,及时整改到位,规范餐饮服务经营行为。大力推广“光盘行动”,推广“小份菜”“半份菜”“网络点餐明示食品重量”等做法,督促餐饮服务单位在经营场所张贴或摆放“反餐饮浪费”相关标语招牌,以醒目方式提示消费者适量点餐,主动提供打包服务,将节约理念贯穿餐饮监管全链条。

同时,鄄城县市场监管局工作人员还面向社会广泛宣传,带动消费者加入文明节俭的行列中来,引导群众自觉抵制餐饮浪费陋习,营造制止餐饮浪费的良好氛围。